

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мы должны сделать упор на борьбу с онкозаболеваниями

Как за последний год изменилась социальная сфера в регионе, и на решении каких задач властям стоит сконцентрироваться



ДАРЬЯ ЭЙСФЕЛЬД,
депутат Законодательного
собрания Пермского края,
сопредседатель регионального
штаба ОНФ

зацию. Наш опыт в будущем будет экстраполирован на всю страну.

Впервые за многие годы в Прикамье построят новый геронтологический центр с учётом всех особенностей постояльцев, которые будут в нём жить. Вот-вот начнётся строительство нового детского реабилитационного центра.

Но останавливаться на достигнутом нельзя. Наоборот, нужно наращивать обороты в части социальной политики. Это следует и из нового майского указа президента. Владимир Путин задал высокую планку к 2024 году: ожидаемая продолжительность жизни должна повыситься до 78 лет, рождаемость должна вырасти до суммарного коэффициента 1,7, медицина должна стать доступной для всех жителей, в том числе и небольших сёл. Отдельно глава государства указывает на необходимость разработки программы борьбы с онкологическими заболеваниями. И, пожалуй, это то, на чём мы должны сконцентрироваться.

Заболеваемость раком в Прикамье неуклонно растёт. В 2016 году было зафиксировано уже 2450,7 случаев на 100 тыс. населения. Лидером по количеству заболевших остаётся Индустриальный район Перми. Количество факторов, влияющих на развитие онкологии, не снижается: воздух загрязнён, качество воды оставляет желать лучшего — при очистке воды используется хлор, продукты распада которого крайне канцерогены (наверное, поэтому многие пермяки предпочитают покупать воду в киосках).

Считаю, что в ближайшее время в Пермском крае должна появиться геоинформационная карта с локализацией очагов онкозаболеваний с глубокой детализацией — с точностью не только до муниципалитетов, но и до микрорайонов.

Уверена, что нужно вернуться к вопросу о повторном создании экологического фонда, который формировался из отчислений предприятий. Раньше такие фонды существовали во многих регионах, недавно их стали возрождать. У нас регион промышленный, и экономический рост за счёт роста производства важен, но предприятия вредят экологии, что сказывается на здоровье граждан. Экологический фонд смог бы разрабатывать и осуществлять необходимый комплекс мер, направленных не только на снижение экологического вреда, но и на разработку превентивных мер по каждому предприятию.

Пермский край должен быть комфортным и безопасным для проживания регионом, а жизнь людей — качественной с точки зрения сбережения здоровья. Но это, к сожалению, невозможно, пока не идентифицированы и не оцифрованы причины заболеваемости и не разработаны меры комплексной профилактики.

«Повысились требования к качеству дорожных работ»

Виктор Плюснин, председатель комитета по развитию инфраструктуры Законодательного собрания Пермского края:

— В сфере инфраструктуры в 2017 году произошли масштабные изменения. Первый момент, который я хотел бы отметить: мы подписали концессионное соглашение по Чусовскому мосту. Сами понимаете, почти 14 млрд руб. инвестиций, из которых более 9 млрд руб. нам передаёт Федерация. При этом я считаю, что это действительно огромная заслуга лично губернатора и правительства в целом: они сумели доказать на федеральном уровне такой серьёзный объём инвестиций.

Далее — дорожное строительство. Губернатор поставил задачу: значительную часть средств дорожного фонда нужно направлять в муниципалитеты. Впервые за всё время, сколько мы работаем, на местный уровень в 2017 году было передано более 4 млрд руб. В этом году, кстати, им направляют уже 5 млрд руб.

Другая важная деталь. В предыдущие годы мы по какой-то причине не могли направить деньги на реализацию проектов в начале года. Всё время была какая-то задержка — то май, то июль и даже август. В 2017 году все деньги муниципалитетам были переданы уже в апреле. При этом перед ними была поставлена задача: ребята, деньги есть, не тяните с конкурсами и скорее начинайте строительство.

Кстати, за прошлый строительный сезон в крае было отремонтировано почти 800 км дорог. И ремонты — очень высокого качества. Я сужу по своему окружу. В Добрянке не просто замазывались ямки: там полностью снималось старое полотно, укладывались два полноценных слоя нового асфальта. Я понимаю, что при таком подходе мы можем забыть об этих участках надолго.

Отмечу также очень высокие требования к освоению этих средств. Опять же Добрянка: отремонтировали 10 км дороги за летний сезон. Такого не помнит история! И жители видят эти позитивные изменения.

Я убеждён, что достижения в дорожном строительстве — это результат грамотного управления. Вложения в дорожные работы кардинально изменились, и принципиально поменялись приоритеты и подходы к распределению.

Помимо этого, в 2017 году мы, наконец, закончили участок с 18-го по 23-й км на Восточном обходе с двухуровневой развязкой на пересечении с дорогой Пермь — Жебреи. Ввели в эксплуатацию аэропорт, а также двухуровневую развязку на дороге к нему. Всё это — наши большие и масштабные стройки.

В числе проблем, решением которых нам нужно заниматься в перспективе, я назову вопросы ценообразования в строительстве. Причём речь идёт не только о гражданском, но и о дорожном строительстве. Дело в том, что индексы-дефляторы, которые применяются к проектно-сметной документации, в Пермском крае ниже, чем в соседних регионах, на 10–15%. По большому счёту, это вся прибыль строительных организаций. И эта проблема досталась сегодняшнему правительству в наследство от предыдущего.

Максим Геннадьевич о ней знает, мы с ним её обсуждали. Более того, в конце года правительству удалось договориться с федеральным Министром о повышении индексов, но тем не менее ситуация остаётся непростой.



«Мы должны успеть подготовиться к 300-летию Перми»

Игорь Папков, первый вице-спикер Законодательного собрания Пермского края:

— Во-первых, мы чётко увидели, что в прошлом году проделана большая работа над доходной частью бюджета. Выросли поступления и по налогу на прибыль, и по налогу для физических лиц, и по имущественному налогу. По факту мы закончили 2017 год с профицитом.

Во-вторых, мы смогли не только получить эти доходы, но и грамотно использовать их. В частности, были значительно увеличены расходы на ремонт и строительство дорог. Я думаю, что большинство территорий Пермского края увидело реальную работу по благоустройству.

Сейчас нам необходимо сосредоточиться на повышении качества обслуживания в здравоохранении. Это касается в том числе строительства новых объектов, таких как поликлиники и краевые стационары (психоневрология, онкодиспансер). Острота многих проблем в здравоохранении не снята. Нам необходимо увеличивать финансирование отрасли (средства есть), грамотно осваивать средства, а также реализовывать инвестиционные проекты, которые мы наметили.

Наконец, мы должны успеть подготовиться к 300-летию Перми. Это тема, которая тоже волнует жителей Пермского края. Здесь мы только в начале пути.